

新时代

吉林人

走出振兴发展新路 讲述幸福美好吉林故事

闯出自己的创业路
长春市三生网络有限公司总经理张峰

当一个人的身份多了,他所关注的事物的角度也就变得与众不同。一直以来,长春市三生网络有限公司总经理张峰就是这样一个人,他是80后,这些年来,他尝试了多种职业,干每一行,他都认真琢磨,希望从中吸取经验,学习到不同的知识。在他看来,做什么事情都不要小看,都有其日后在生活中存在的价值。打拼十余年,他现在有三家连锁店,他一直在摸索,希望在自己的通信工程领域做出更大的贡献。

放弃安稳的工作
毅然辞职做生意

一直以来,有份稳定的工作,是很多人追求的事情,可是在张峰看来,所谓的稳定工作,只要是不喜欢一样可以舍弃。18岁那年,张峰去当兵,在部队历练的两年来,养成了他的好习惯。20岁那年,张峰退伍了,他当时很幸运,来到一家国企单位工作,但每天朝九晚五地生活,让他觉得厌倦。

“我每天上班,真不知道自己干点啥。”或许那时是因为年轻气盛,或许就是张峰这种不安于现状的心态,让他在工作三个月后,毅然辞职了。回到家里,父母对他的举动也没责怪,家里人还是很尊重他的想法,只要是他愿意做的,家里人都鼎力支持。失业的日子,张峰一直在想,到底自己适合干点啥,当时正好有一个机会,经亲戚的引荐,让他到青岛去帮忙。

当时亲戚在青岛做进口红酒的生意,张峰就在那帮忙,也学到了不少关于贸易方面的经验,当时家里还在那开了一家小型的内衣厂,他时常会帮忙打理一下,为了丰富自己的技能,在那的一年半时间里,他学习了计算机维修知识和财务方面的知识,为的就是能够自己多懂一些,面对一些基础的问题可以直接解决。

平时,张峰也是一个爱琢磨的人,他在工作之余都是会多看、多思考,他总想,只要是自己喜欢的事情,就一定要做好,要不也辜负家人对自己的期望,而他面对喜欢的事情,也爱钻研。

返回长春继续创业
领悟创业的艰辛

有想得那么简单。小到公司的水电煤气需要缴费,大到员工出现的一些问题需要处理之外,还有其他的很多琐事,每天都让张峰十分忙碌。2005年游戏工作室开业以来,生意一直很火,坚持干了好几年。

随着市场上游戏不断推陈出新,张峰的游戏工作室也不再盈利了,没办法,张峰只好关掉了游戏工作室另谋出路。创业的这段时间,张峰也一直在反思,看看自己到底存在哪些问题,吸取之前的教训。不创业之后,张峰又闲下来了,他是一个呆不住的人,那时候他看到市场上招聘代

驾司机,他觉得这是一个很有前景的工作,于是,他干起了代驾司机,每个月都能赚2万多元钱。

干了4个多月的代驾司机,张峰觉得自己的生活不应该是这样的,那时候他也想沉淀一下自己,于是,他又返回国企上班,在这工作的时间里,他干得很不开心,他觉得,自己还是适合那种有挑战性的工作,不想再继续浪费时间,于是,他这次彻底地死心,不在找稳定的工作,而是还想继续创业,于是,这次他再次狠下心来辞职,开始了他第二次的创业之路。

每一次历练都是成长
他鼓励年轻人创业要学会坚持

“如果你认为很多东西都稳定的时候,那就已经失去了发展它的意义!”在张峰看来,做任何事情都有意义,无论这事的大小,在他做代驾的这四个月以来,也让他思考一个问题,那就是自己究竟适合做什么。而做了代驾司机之后,他也意识到,服务行业确实是很难做的,从代驾这份工作之中,他体会到,凡是事业有成的人肯定都要对工作和家庭有责任心,这样才能获得成功。懂得了这些,张峰也是一直在为了这个目标而努力着。

再次创业,张峰依然选择了自己最熟悉的领域,那就是继续做网络,正好弟弟是做网络通讯的,他也选择了这条路,也和弟弟继续开展这个。在2015年,长春市三生网络有限公司正式成立,这一年的工作之中,张峰陆续要到新开发的

小区楼盘里安装宽带,做一些小区的基础互联网的建设,公司成立之初,因为工程款都需要垫付,也给他很大的资金压力,好在工程的圆满完成,也让他顺利将钱结算回来。

经历的这些种种,也让张峰意识到,想要做好一件事,必须要好持之以恒,他面对这份热爱的工作,真可以做到废寝忘食,而公司发展的两年来,他遇到最大的问题就是员工的陆续离职,这也给他带来很大的困扰,辛苦培养的得力员工辞职了,一下子工作开展就变得很吃力,而他也在不断地思考,发现一些员工为了工作而工作,少了一些匠心精神,其实做哪一行,最终除了要解决温饱问题之外,还要实现自己的人生价值,这样才能让自己的生活变得更加丰富而有意义。

面对离职的员工,张峰也都会挽留,对于不想继续留下的,他也会希望对方再做下一份工作时,一定要坚持下去。张峰认为,做任何一个行业,只要是可以钻研进去,就一定可以打造出属于自己的了一番天地,而他也希望现在的年轻人在创业或者就业时,一定不要好高骛远,要脚踏实地地去开拓属于自己的一份事业。

对于新的一年已经来到,张峰也希望可以多做一些工作,多从技术上做好钻研,帮助更多的小区居民家接好宽带,解决大家存在的各类疑难问题,让客户更加满意。每一年,张峰都会给自己制定目标,他觉得,人活着,就要有奔头,干好自己的工作,才能体现人生价值。

记者 王秋月 实习生 宋晓庆 报道 摄

